

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

## Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

**A lap ára**  
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre . . . . .	6 frt. — kr.
Fél évre . . . . .	3 frt. — kr.
Negyed évre . . . . .	1 frt. 50 kr.

Bérmentelen leveleket csak ismert kézről fogadjunk el.

**Hirdetmény** a helygádján felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.

Lapunk számára hirdetésekkel teljesnek **Budapestben:** Hasenstain és Vogler, Lang L. és társa, Weisz M. r. r. c.

**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf, Hrdlička Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimzendőik: — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

### Rendezzünk iparkiallitást!

A lapokban folytonosan iparunk hátramaradásáról, kereskedelmünk pangásáról és anyagi viszonyaink hanyatlásáról olvasunk.

Oly egyforma panaszos hangokon irtak, olvastak, beszéltek már ezekről több éven át, hogy egészen megszokott valami; olyanforma egyhangúságában, mint az „Eduard és Kunigunda”-féle érzékeny szerelmi ballada. Panaszkodunk, de nem teszünk semmit arranézve, hogy iparunk, kereskedelmünk s így anyagi jövőnk biztosítása érdekében tennünk valamit, hogy elvlegre igyekeznünk kiemelni egyoldalú és kezdettlegyes helyzetéből, és hogy bármilyen biztosítanánk ama feltételeket, melyek iparunk és kereskedelmünk alapjai megvételének okvetlen kellekei.

Mindenek előtt az a kérdés: mik a teendők, hogy viszonyaink gyorsan jobbra forduljanak?

Mindenek előtt dolgoznunk, szorgalmas munkásság által keresetre szert tennünk és ezt biztosítanunk kell, hogy családainkat s ezzel magát az államot is fenntartsuk, mert ha becsületes munkával önmagunkon nem segítünk, önmagunk lételet nem biztosítjuk: akkor bajainkon nem segítünk, ipar- és kereskedelmünk felvirágoztatását nem várhatjuk; arra pedig éppenséggel ne számítsunk, hogy sült galamb repüljön a szánkba.

Szegeden az év folyamán közgazdasági, ipar- és kereskedelmi szempontból egyiránt jelentékeny fontosságú kiállítás rendeztetik, melyben városunk kiváló iparosai szintén részt vesznek. Iparkiallitások rendezése az ipar fejlődésére nézve nagyfóntossággal bírnak; mert míg a kiállításon egyrészt az ipar-haladottságának eredményét hozzuk nyilvánosságra, másrészt a különféle vidékekről kiállított iparcikkék szembeállításával versenyt idézünk elő, egy vagy más tekintetben a tökélyetesebbekkel versenyre kelünk azokat utolérjük és ha lehet elhagyjuk, feljűk

emelkedünk. E mellett meg kereskedésünkre nézve azon előny vivalik ki, miszerint bizonyos iparcikkék nagyobb forgalomnak örvendenének.

Az iparkiallitás rendezése nemcsak ama város iparára nézve, hol a kiállítás rendeztetik, előnyös, hanem az egész vidék iparának felvirágoztatására nézve nagy horderejű, és habár elleneink (mert megvan nálunk az a nem tudom miféle szokás, hogy mindennek van ellensége, csupa rossz akaratból, vagy szörzal hasogató viszketegegből, vagy tudatlanságból) részint ellenszemből, részint ki nem elégitett becsérzetnél fogva, vagy akármivel, nem bírják kellőképen felfogni és megítélni az ipar emelkedésére nézve azon fontos körülményt, a nagy előnyöket és vívmányokat, melyek az iparkiallitások által érünk el, még sem állhat sem célunk, sem szándékunkban, bennünk más meggyőződést gerjeszteni.

Annai bizonyos és elvitázhatatlan, hogy iparunk és kereskedelmünknek misem adna oly nagy lendületet, mint — egy iparkiallitás. — Iparosaink körében szerencsés gondolat villant fel, midőn arra gondoltak, hogy jó lenne közelebb Székesfejérvárról a szegediek példájára iparkiallitást rendezni. Ha Kecskemét, Győr, Apatin stb. rendezhetett ipar kiállítást, miért ne rendezhetnénk mi is? — nincs-e nagy vidékünk, kiterjedt iparunk, kereskedelmünk? nincs-e közlekedési eszközeink? vasutaink összeköttetésbe hozzák az egész országot, városunkból négy irányban fut a gőzmozdony.

Egy jól rendezett iparkiallitás minden bizonynyal sokat tehet ugy az ipar, mint kereskedelem fejlesztése- és lendítésére sokat tehet különösen nálunk, nem kevésbé beismerjük az iparosok ebbeli reményének jogosultságát, hogy sikerülni fog nálunk is iparkiallitást rendezni, s felhívjuk őket arra, hogy minden tőlük kitelhető eszközzel odahassanak, hogy e rég táplált óhaj is megvalósuljon.

Tegyük meg mindent uraim, a mit lehet, hogy

iparunkat és kereskedelmünket kiragadjuk azon helyzetből, melyben oly hosszú ideig sínlik; mertha önmagunkon nem segítünk, akkor mit várhatunk? — Most itt van az idő csak tenni kell, s egyesült erővel sikerülend majd iparunk és kereskedelmünk fejlődését előmozdítani. △

### A nők a nemzetgazdaságban.

— Dr. Neumann Armintól. —

A kérdés, melylyel ez alkalommal foglalkozom, majdnem egy évszázad óta napirenden van a nélkül, hogy abban megállapodás jött volna létre. Dr. Stein egyetemi tanár legközelebb ezen kérdést szokott szelendős modorában nemzetgazdasági oldalról vette bírálat alá, volt tanárom nyomdokait követve jelenleg én is, a nőket nemzetgazdasági szempontból teszem vizsgálódásom tárgyává.

Évszázadunk egyik legdrágább előjoga a nőket nemcsak tisztelni és szeretni, hanem azoknak lénye, benső természete fölött gondolkozni s a nők társadalmi missióját közelebbről ismerni.

Mindazon határtalan kincsek mellett, melyeket a régiek a szellemi élet minden terén összehalmoztak, ezen tér volt az, melyhez működő szellemük soha fel nem magasodott; sőt a régi nő világ legragyogóbb csillagai előtt hallgatva halad el a bölcsészet és történelem és sem Penelope bájoló képe, sem a tündöklő Laïs, sem Kleopatra hatalmas és Meszsalina gyalázatteljes jelensége nem bírta őket gondolkozásba ejteni. Arisztotelész „politiká”-jában ezer meg ezer okokkal bírja kimutatni, hogyan növekednek s enyésznek el a nagy férfiak, az államok; de az élet egyik leghatalmasabb tényezőjéről, az asszonyról misem tud.

Plátó ösméri a világ minden eszményképeit, az emberek, a gondolatok, az államok eszményét, a halhatatlanság eszméjét, de a nő eszményképét nem ismeri.

A lyrikusok megénekelnek mindent, az olympiai játékokat s győzőket, de azokat kiknek bájaiktól elgádatva végre ezen győzők is hódolnak, a nőket nem ismerik. — S így volt ez a későbbi évszázadokban is.

## TÁRCZA.

### Mikor elváltunk.

— 1874. július 13. —

A vidám nyári napsugár  
Játszva ömlö szét fürtiden  
És megtört két gyémántesöppben  
Galambszin szemed könnyiben.

Künn a bozót zöld lombja közt,  
Bús dalra kelt egy kis madár,  
Szívem elszorult s gondolám  
Jobb voln' nekem meghalni már.

S a gyors idő repült, repült  
A válás perceze eljőve  
S mint kezem kezében nyugodt  
Gyöngy hullt szemedből rája le.

Mint szerettem volna szólni,  
Elmondani mint fáj szívem,  
Mint forr benne, miként zajong  
A visszafojtott érzélem.

Akartam tőled esdeni:  
Ne felejtésd el szerelmemet,  
Mert hisz tudod sívár és zord,  
Nékem az élet nélkülöd.

Hisz tudod te vagy reményem,  
Tündöklő hajnalesillaga,  
Mennyországom itt e földön  
S túl a síron az üdv maga.

... S nem tudtam szólni csak reád  
Néztem soká, hallgatagon,  
De szívemben zajlott zúgótt  
A mély végtelen fájdalom.

S a napsugár még tündökölt  
S szemed fénye még ragyoga,  
Óh ha viszontszerelmednek  
Lett volna e könyv záloga!

Távotam tőled szó nélkül,  
De megértett ugy-e szíved?  
... Az igaz, a nagy fájdalom  
Csak néma, csak szótlán lehet.

(Két év múlva.)

Távól tőled bús magányban  
Folydogálnak napjaim  
S feléd szállnak, szívem álma,  
Forró sóhajtaisaim.

Az együtt lelt perceket  
Én feledni nem tudám,  
S te nyugalmam elrablója,  
Gondoltál-e néha rám?

Megtartád-e ígéréted,  
Mit egyszer játszva tevél?  
Hogy nevére megtanítod?  
Nem folytatom... megértél!?

Pap László.

### Egy gyorskocsi belseje.

— Souvestre Emil novellája. —

(Folytatás.)

Az olvasó azonban már észrevehette, hogy ezen utóbbinak fő-főtulajdonsága sem a megnyugvás, sem

pedig a türelem nem volt. Az utazás boszantó kellemeiségei különben is felidéztek beteges haragját, ehez járult még a közte s a vadász között támadt feleselés, mely őt folyton növekedő méreggel töltötte el, míg a következő esettel összeveszéssé fajult.

Darvon több darab podgyaszt a gyorskocsi menynevezetéről lecsüggő hálózatba helyzetetett, az altiszt azt állítá, hogy az neki felette alkalmatlan s követelte, hogy azokat tegye onnan el. — Gontran ezt kereken megtagadta.

— Hát elteszi-e vagy nem? Kiáltott a katona éles szóváltás után, melyben mintegy öntudatlanul neki melegegett.

— Nem fogom eltenni, felelt Darvon.

— Jó, ugy kihányom azokat az ablakon, válszolt a fiatal ember, kezét a hálózat felé vivén.

Gontran megragadta e kezét.

— Gondolja meg uram, hogy mit akar tenni, mond egész elváltozott hangon, mióta csak itt van, mindent következetesen megkísértett arra, hogy türelmemet elveszítsem, ön felszállása óta ugy viselte magát, mint hogyha kiváltsága lenne jótalankodni és zsarnokoskodni, de tudja meg, hogy én nem olyan ember vagyok, a ki borsót hágy törni az orra alá!

— Talán bizony fenyegetőzni akar az ur? — he? kérdé a katona, gyűlöletteljes tekintet vetve Gontranra.

— Óh a világrt sem! szakítá meg Grugel, ki nyugtalanzkodott a vita fordulata fölött, rokonom csak figyelmeztetni akarta...

## Közérdekek.

A német Minne-singerek a nők szépségét, bájait istenítették, de a nők valódi lénye hárfáik rezgő hangjaiban kifejezésre nem talált.

Most beáll jőzan időnk, mely minket nemcsak aethetikai hanem hasznossági szempontból is bírál meg, melynek a nap, főleg a viláosság s melegség képviselője; a költők ligete balzsamos zephyrszellője vel elsősorban nemzetgazdászati faktor a szükséges nedvesség elősegítésére, mely előbb a természet virágzása, leginkább azért bír jogosaltsággal, mert benne az aratás szülőanyját pillantja meg; s ezen jőzan idő tanít bennünket arra is, hogy a nő hatalmas súlylyal bír az élet mérlegében, s hogy hivatta van, habár szerény modorban az emberi munkásság első sorába lépni; ezen idő jőllehet, hogy nem kívánja, miszerint a nő férfi legyen, de kívánja, hogy legyen az, a mi a férfi nem lehet, s azért komolyan vitatja azon kérdést, hogy sajátképen mi az, a mi csak a nő lehet? — S ime! itt van azon pont a melynél a nő a nemzetgazdászattal találkozik, a nemzetgazdászattal, mely sem szeretni, sem gyűlölni nem bír, mely a lelkesedést munkává, a haladást fölösleggé nyilvánítja!

Mit akar a nemzetgazdászati a nőktől?

Nem akarok itt száraz definíciókkal a javak, a vagyon, a gazdaság értelmezéséhez fogni, hisz ezen fogalmak ugyis tiszták és ha a férfi ezen fogalmakat tudományilag elemezi bírja, ugy viszont mindenesetre ismeri a nő értékét mindannak, a mi után vágyódik s a mit élvezni akar; hisz életünk legalább a meny nyiben a külvilágot érinti, mint a javak élete jelentkezik; minden nap, minden óra, minden szükséglet, minden titkos és nyílt vágy eszünkbe juttatja ezen tétel igazságát.

De ezen javak nem állanak mindig tetszésünk szerinti rendelkezésünkre, ők rideg és kemény hatalmak; majd a bánat könyeit sajtolják szeméinkből, majd békével s örömmel árasztanak el Lehetséges-e, hogy ezen hatalmak, midőn a férfi legmesebb erejével szolgálattukban áll, a nő előtt ismeretlen legyenek? A javak az anyagból munka által teremtetnek s ha életet nyernek, felemésztetnek, elhasználtatnak. De rendszeren használatuk által ismét más valami teremtetik, mint az étkezés által az erő, a fonal által a szövet, a bevétel s kiadás helyes kiszámítása által a fölösleg stb. A javak tehát nem oly nyugodt tárgyak, melyeket szemlélni lehetne, mint a képet vagy ékszer, hanem oly valami, a mi folyton majd látva, majd láttatlanul mozgásban van, s melyek legkisebb paránya folytonos hullámlásnak van alávetve. A jav ugyanazon étellel bír, mint minden más lény, alakul és változik, lélezkedik, szétoszlik, megújodik, mint anyja, mely alkotta, az emberi munka. S hogy ennek konkrét kifejezést adjunk, 3 alapformája van: a termelés, fogyasztás s újatermelés, vagyis a productio, consumptio s reproductio.

S ha önök kérdik, hogy ezen alapformák közül melyiket illet az elsőbbség pálmája? azt kell felelnem, hogy egyiket sem, hogy minden alapforma a másik kettőt kiegészíti, hogy a javak magasabb lénye épen abban nyilvánul, miszerint mindezen alapformák annak létesítésére teljes harmoniában összeműködnek; és a házasság, ezen férfi és nő közti legbensőbb kapocs, mely az egész életet átkarolja, ne karolná át azon életet is, melyet a javak életének nevezünk?

De viszont miután a férfi és nő, kik jőllehet oly szoros kötelék által vannak összefűzve, oly különböző lényekkel és erővel bírnak, lehetséges-e, hogy a javak életében hasonló tevékenységet kifejtjenek?

Mindenesetre nem. (Folyt. köv.)

— Holmi nyárspolgártól semmi figyelmeztetést nem fogadok el, szakítá őt félbe a katona.

— S a nyárspolgárok visszautasítják az ön szemtelenkedéseit.

Az altiszt a „szemtelen“ szóra reszkedett s arcát rohamosan borítá el a pír.

— Hol száll ki ön, uram? kérdé Darvontól dühtől reszkető hangon.

— Lyonban, felelt ez.

— E szerint majd ott fogunk egymásnak bővebb magyarázatot adni.

— Jó.

Jakab megrettenve közbe akarta magát vetni, de mind a rokona, mind a vadász ugyanazon perczben szakították őt félbe, ismételve, hogy ezt az ügyet majd Lyonba lefogják tárgyalni.

Azon pillanatban nagy láрма hallatszott, s a gyorskocsit egy sárral becsapkodott két kerekű érte utol. Athenais kisasszony kipislantott az ablakon.

— Ah Istenem! Mily szerencsétlenség! kiállott. Az ott Lepré Péter ur, ki taligára kapva utólért bennünket. Most már ki van a teljes szám.

Mihelyest utolérték a gyorskocsit, a fűszerkereskedés bizományosa legrögt a két kerekűről, s megjelent az ajtó előtt, melyet a vezető sietett kinyitni.

— Ah! Hát ön kereket old a nélkül, hogy kívárná utasait? kiállott dühösen.

— Én háromszor értesítettem önt, ellenveté a vezető.

\* *A marhabetegség tárgyában* a földmivelési ipar-és kereskedelmi miniszter következő körrendeletet bocsátott ki: Miután az ország területén a gazdasági háziállatok között nagyobb mérvben uralgó száj-és körömfájás következtében több törvényhatóság részéről azon kérdés intézettel hoztam, hogy az ezen betegség elfojtása, illetve továbbterjedésének megakadályozására a legcélszerűbbnek s hatékonyabbnak ismert szereket és eljárást közölöm, értesítettk a törvényhatóság, miszerint a kérdéses betegség uralgása esetében kövendő eljárásra nézve az 1856-ik évi 32592. szám alatt kelt valamennyi törvényhatósághoz megküldött belügyminiszteri szabályrendelet 62 és 63. §-ai világosan s kimerítően rendelkeznek. — A mi pedig ezen betegség ellen a leghatékonyabbnak bizonyult szereket illeti, azokat az alábbiakban közlöm. A száj-és körömfájásnál mindenekelőtt a betegrészek tisztántartása szükséges, ez okból az állatok előtt folytonosan ivóvíz tartassék, hogy szájukat öblíthessék; — ha a szájfájás kisebb fokú, gyakran elegendő, ha az állatok szája ecetes vízzel kifecskendeztetik, vagy a mi hatásosabb, egy páleza végére megerősített és az ecetes vízben átáztatott vászon pamacsral naponként egyszer jól kidörzsöltetik.

Ha a szájban levő hólyagosak felpattannak s fekélyekké válnak, akkor sósav vagy ecetből (annyit, hogy a használandó vízmennyiség savanykás ízűvé váljék) továbbá méz-és lisztből (annyit, hogy az egész keverék hig péppé váljék) készített keverékkel az állat szája naponként egyszer kicseztelendő. Ezenkívül előnyvel használható még a gyenge carbolsav oldat, vagy igen jóhatású a zsályafü leveleiből készült főzettel való kifecskendezés is. — A körömfájásnál igen jótékony hatású, ha az állatok ott, a hol folyó vagy patak van, naponként legalább két órán át vízbe állítatnak, ennek hiányában azonban az állatok alá gondosan hintett almot folytonosan nedvesen tartani, az állatok körmeit pedig naponként több ízben meglocsolni. Az elhalt körömrészek egy éles kés segítségével eltávolítandók, és ha genyedés volna jelen, a fekélyes részek tölgyfahéj-főzettel, vagy kékköböl készült oldattal (1 rész kékköb, 6 rész vízre) kimosandók. — A betegség folyama alatt az állatok korpa és lisztes itallal, vagy egyéb moslékfélével tartandók. Szűles takarmány etetésénél a takarmányt jó előre meg kell nedvesíteni, hogy megpuhuljon.

## Nyilatkozat.

Tekintetes szerkesztőség! A netán félrevezetetek felvilágosítására legyen szives t. szerkesztő ur alantí soraimnak becses lapjában helyt adni:

A „Székesfehérvár és Vidéke“ mult számában személyemre nézve megjegyzést tett, melyet nem hagyhatok szó nélkül; mert f. hó 11-ikéig csak magam voltam pályázó, s hogy így azon megjegyzés „hogy oly egyén is szeretne förealtanodni igazgató lenni, ki a realtanoda ellen hírlapilag működött“ csakis reám vonatkoztatik, az nem szenved kétséget. — Tisztelt „Székesfehérvár és Vidéke“ értsük meg egymást! Én most körülbelül egy éve, nyíltan kimondottam, hogy a gymnasiumi oktatást elbér teszem a realtanodáinak s hogy a dolgot szépitsem, most sem folyamodom hazugsághoz, mint a „Székesfehérvár és Vidéke“ tette, midőn — nem tudom hányadik számában — rám fogta, hogy Zentán realtanodát szerveztem, mert hát neki

— Értesíteni kell, hallja az ur, hatszor, értesíteni kell tizenhatszor, ön, ugy látszik, igen fősvényen koptatja nyelvét a beszédre. Valjon mennyibe kerül önnek beszélni? Talán csak nem hagyhatom faképnél a postamestert, mialatt nekem a szerencsétlenséget elbeszélte, mely a tegnapi postakocsival történt; mert hát önök, uraim, nem is tudják a szerencsétlenséget, hogy az előttünk jött postakocsi elmerült.

— Elmerült? szólottak a többiek hü visszhang képen.

— Hát jól van, szakítá félbe a vezető, de szálljon fel a kocsi!

— Épenséggel nincs jól, válaszolá Lepré Péter, mindenki el van rémülve...

— De kérem, szálljon be gyorsan...

— S mit fognak családunk tagjai képzelní, ha tudomást nyernek e szerencsétlenségről?

— De, hát menjen már...

— S épen még a részleteket akartam megtudni, midőn értesültem, hogy ön — nélkülem! — utnak fordította a kocsi rudját.

— Bizony mondom, hogy még egyszer megteszszük, mond a vezető, csaknem türelmét vesztve.

— Lássuk hát! — kiállott Lepré, ki sietett a kocsihoz, — mintha nem találnék elég két kerekűt! de ha már itt vagyok, csak segítsen föl, vezető.

(Folytatjuk.)

nagyon jól jött az az argumentum, holott — mint bizonyítványaimból kitünik, gymnasiomot szerveztem mondom, én most is vallom egy év előtt nyilvánított meggyőződésemet, s ha példát akar látni a Sz. és V. állításon igazolására, legyen szives, tekintsen be a polgármesteri hivatalba, ott meggyőződhetik, hogy — dacára annak, hogy gymnasiomot végeztem — a műegyetem mind az öt évi folyamán előadott tantárgyakból legnagyobb részben kitünő osztályzatokat nyertem, de nyilvánított meggyőződésem korántsem zárja azt ki, hogy arra ne törekedjem, miszerint a realtanodák is oly szervezetet s különösen oly tantervet kapjanak, hogy a gymnasiomokkal lépést tarthassanak, s így korántsem zárja azt is ki, hogy egy förealtanodánál igazgatói állomást, melyre képesítesem és eddigi működésem után képesnek érzem magamat, ne foglalhassak. Tessék megvizsgálni bizonyítványaimat, s ha va lakinek azok ellen volna kifogása, ám tegye meg észrevételeit, de nyilvános ügyben a személyeskedés mindig rut dolog.

Inti végre a Sz. és V. a választókat, hogy rám ne szavazzanak. Talán bizony attól fél, hogy majd a képviselő urak szavazatát kérem, s igyekszik kérésemet ellensúlyozni. Ne féljen! Nem szokásom bárkitől is valamit kérni; egyetlen képviselőt, — hogy szavazatát rám adja — sem itt, sem más helyen soha fel nem kértem, s biztosítom a Sz. és V.-ét, hogy nem is kérem. Ott vannak képesítésemet igazoló bizonyítványaim, beszéljenek azok; ezenkívül senkinek rokon-vagy ellenszenvével nem törődöm.

Székesfehérvár, 1876. júli 12.

Kathy József.

## A háboru.

Ujabb összeütközésekről érkeznek hírek. 10-én több kis összecsapás történt a Scutari tó partján a törökök és montenegróiak közt. A Timok melléki szerb csapatok is folyton küldik porotyázó csapataikat kelet felé, állítólag egész Viddinig, de rendszeren visszaveretnek a törökök által. A Drinánál csend uralkodik. Alimpics szervez. Ugyanezt teszi Csernajeff is Ak-Palánkánál, miután seregének egyik része tönkre ment, másik része pedig Lesjaninnak küldetett segítségül Zajicárba. Itt, ha a szerb források nem hazudnak, Osman basa 12-én ismét támadást kísértett meg, de visszaveretett.

A legujabb csatákra vonatkozólag a következő hírek érkeztek: A Gacko és Nevesinje közti jelentékeny harcban Selim basa fényes győzelmet vívott ki a montenegróiak fölött, a mennyiben ezeket az általuk elfoglalt Zalomi mély utból kiűzte, s a Nevesinje mellett elkülönítve álló török csapatot összeköttetést elérte. Novibazárnál Hussin basa a Southanizta mellett táborozó szerb csapatokat teljesen megverte, s mintegy négy órányira űzte azokat egészen szerb területre, s 600 fegyvert 18 szerkocsit, hadanyagot és barmokat zsákmányolt. A török csapatok közlegedése Serajevo-tól Mitrovitzig teljesen biztosítva van.

Szjenicza és Gruiza montenegrói falvakat 10-én a törökök 6000 főnyi erővel megtámadták. Gyurovits Maso vajda egy zászlóalj montenegróival odasietett; heves harc fejlődött, mely késő éjjel a törökök vereségével végződött kik részint török falvakba, részint gözösökre menekültek. A montenegróiak vesztesége 20 halott és sebesült, de török 300-nál több maradt holtan a csatatéren. Több török fogoly került a montenegróiak kezei közé; sok lőszer és podgyász ejtetett zsákmányul. Kucsnál ugyanaz nap szintén egész napig tartó harc folyt törökök és montenegróiak közt, az utóbbiak győztesek maradtak.

Lesjanin ezredes folyó hó 10-én egy látszólagos megkerülési manőverje következtében a török-csapatok Osman basa vezérlete alatt megrohanták a szerbeket, de ezektől öröször is visszaverettek. A szerbek nagymennyiségű löszert és sok vágómarhát ejtettek zsákmányul. Osman basa másnap ismét megtámadta Zajeczárt. Erős küzdelem folyt egész nap, végre Lesjanin visszaverte a törököket. E közben Ostroics folytatta visszavonulását Viddin közeléig, s mind több tért foglalt el.

Tegnap érkezett hivatalos tudósítások részletezve jelentik, hogy az egész szerb nyugati Morava-hadsereg visszaszorított.

## Hírek.

— **Felhívás.** A székesfehérvári kölcsönös népsegélyző egyesület alapszabályainak 5-ik § a értelmében a választmány egy új, hat évre terjedő évtársulat alakítására mégtette intézkedéseit. Ezen f. évi augusztus hó 1-én kezdetét vevő hetedik évtársulatba hetenkint tíz krajczáros betétekkel belépni óhajtolnák alóljegyzt tudomására hozza: hogy az intézet helyiségében (uri utca 20. szám, földszint balkézre) bekebelezés végett a délelőtti órákban a jelentkezés a mai naptól elfogadtatik. Kelt Székesfehérvárott, 1876. július hó 8-án. *Kaiser Sándor s. k.*, egyleti elnök.

— **Személyi hír.** Drucker József városunk volt polgármestere a napokban körünkben időzött.

— **Szegszárdon** a tolnamegyei gazdasági-egylet október hó 11-15-én a megyeház nagytermében gazdasági kiállítást rendez, terményekből virágokból, gyümölcsből, házi és kézmű-ipar tárgyakból. Sajnos, hogy a mi gazdasági egyletünk, mely egykor e hazában az

elsők közt szerepelt — 11 ezer forint vagyona dacára — mint Mohamed koporsója lét és nem lét közt függ. A megyei gazdaközönség nagyobb figyelmet tanúsíthatna ez iránt.

— **Kereskenyi Gyula** buzgó régészünk Érd község határában a régészeti kutatást egyre folytatja és pedig szép eredménnyel. Megjegyezzük egyszermind itt, hogy Érd az ottani urodalom által nagyban folytak az előkészületek a szeptember 4 én megjelenő congressusi tagok fogadtatására.

— **Felhívás.** A palotakülvárosi olvasókör 1876. július hó 30 án a körhelyiségeiben táncmulatság és könyvtára javára szolgáló kisorsolással egybekötött szellemi estélyt tartand, ennek folytán az irodalom és művelődésünk érdekében mindenki felkérjük, hogy bármilyen csekély nyeresémtárgyat vagy a nemeskeblű urhölgyek becses kézműveiket a nemes czélna adományozni kegyeskedjenek. Az ajándékozandó nyeresémtárgyak a kör helyiségeiben Kostyelik urnál, ugy Sullmann J. igazgató urnál átadhatók. A kegyes adományozók nevei a hírlap utján közzé fognak tétetni. *A palotakülvárosi olvasókör bárelrendező bizottsága.*

— **Tiszteendő Karády János** nyugalmazott plebános, a megyei közkórház javára 50 frtot adományozott. Fogadja a nemeskeblű pap a szenvedő emberiség nevében kifejezett háláját a megyei közkórházi választmányak.

— **Lapunk mai számában** közöljük dr. Neuman Armin urnak érdekes cikkjét, melyet a „Vörösmartykórban“ olvasott fel. Figyelmeztetjük rá olvasóinkat.

— **A helybeli kir. törvényszék elnöke** Danitz Béla ur szabadságra távozzván helyette az elnöki teendőket Madarass Lipót törvényszéki bíró ur, mint helyettes elnök intézi.

— **A fejmegyei és városi régiségár** számára Jankó József számtartó ur Magyar-Almásról 1 drb. lovag sarkantyut, mely a község határában az ugynevezett „Táborhely“ erdő irtásban szántás alkalmával találtatott küldött be — Rosznagl Antal ur pedig 7 db. ezüstérmét, 13 db. rézérmet 1 db. Rákóczy-féle polturát és 1806-ból való bankómintákat adományozott.

— **Schwarz Gyula**, mint német író. Schwarz Gyula hat kötetes művéből „Gesichte der Demokratie“ az első kötet, mely az atheni demokrátiáról szól, legközelebb meg fog jelenni; Drucker és Humblert, a híres lipsei cég fogja kiadni.

— **A fejmegyei tantestület** augusztus 17-én fogja megtartani az idei nagygyűlést. Bardon József ur, a testület derék és buzgó elnöke ez alkalommal érdekes felolvasást fog tartani. Mint értesültünk, eddig még az elnökön kívül nem jelentkezett tag, ki előadást, vagy felolvasást tartana; hisszük azonban, hogy tanítóink közül többen készülnek felolvasást tartani, s az idei nagygyűléstük ép oly érdekes leendő, mint a tavali volt.

— **A királyi adófelügyelőségek** beosztása szerint a budapesti pénzügyi igazgatóságokhoz tartozik megyénk és városunk s a helyben székelt adófelügyelő hatásköre pedig a fejmegyei, sárbogárdi s vaáli adóhivatalok területére terjed ki.

— **Somogy megyében**, a bánat virágiból füződött össze f. é. július hó 8 án egy igen szép koszorú Hencz József német sűrű bérő temetésére csak azért, hogy a végső tisztelet és szeretet kegyelet adóját leróvhassa egy örökre feledhetlen példás jó családapának, a ki ép akkor töltte be életének 50 ik, boldog házasságának pedig 26 ik évét. — Igen tiszteletre és szeretetre méltó oly férfira a Somogy megyének, a kinek a sz.-fejmegyei baráti szeretet körök is megdöbbenve értesültek alig pár heti betegség után hirtelen történt gyorsos kimúlásáról. — Koporsóján tündökölt szép koszorújába bánatos arccal sietett minden jó barát egy nefelejtset befűzni. Igy sóhajtván fel. Valamint te, mint a szeretet liloma virágoztál baráti körünkben holtodig; — ugy viruljon ezen szép koszorú emlékedben ébredésedig. (+)

— **Köszönetnyilvánítás.** Boldogult Kuncz László szeretett fiam, illetőleg fejlethetetlen testvérünk temetése alkalmával tanúsított részvét- és kegyeletért fogadja a n. érd. közönség mély köszönetünk nyilvánítását. — *Öv. Kuncz Péterné, szül. Nyitrai Teréz és gyermekei.*

— **Hullák elégetésének eszméje** ugy látszik nem aludt ki végképpen, mert Grác város a elhatározta közelebb, hogy az égetés eszméjét elvileg elfogadja s a kivitel módokat iránt intézkedni fog. Ugyanezt tette korábban Bécs is. Nagyon helyesen.

— **A fejmegyei és városi történelmi** s régészeti egyület még eddig egyetlen választmányi ülést sem tartott, kívánatos volna, ha mielőbb a megválasztott választmány összehívatták, hogy magát megbeszélje. Továbbá a fővárosban tartandó congressusra nézve szükséges volna, ha a megyéből is küldetnének fel az egylet által tárgyak, mert szígyen lenne, ha a megye nem képviseltetné magát, ott akkor, midőn épen a megye területén is lesznek ásatások a congressus kezdeményezése folytán.

— **Bürgermeister György**, városi kutmester a a hosszú temetőben egy minden igénynek megfelelő kutat ásott s szerelt fel a temetőszabályzati bizottság teljes megalgódására s e válatnál a munkadíjból 50 frt. leengedést tett az elhunytak iránti kegyelethöz. E nemes áldozatért köszönetet mond a városi közönség nevében a temetőrendezési bizottság.

— **A szállási fordóben**, mint levelezőnk írja, megyénk és városunk is 12 személylyel volt képviselve. Szögyényi Marich Julia is ott töltötte a nyarat. Ott volt, mint nevezetesebb vendég: Pauline, gróf Gyürky Ábrahámé, gróf Rhédeyné, gróf Károlyi Viktor. A fűrdővendégek eddigi száma mintegy 400. — Az itteni fűrdőletről különben lapunk jövő számában részletebben szólnunk.

— **A „moori onsegelyzo-népbank“** f. 1876. évi július hó 23-án délután 2 órakor, a népbank hivatalos helyiségében (tót-utca Reich-féle ház) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a népbank t. tagjait tisztelettel meghívja Moór, 1876. évi július 10. — Grossinger István elnök. A közgyűlés tárgya: A székesfejvári e. f. kir. tekintetes törvényszék részéről az új alapszabályokat illetőleg újabb kivánt pótlások és változtatások megállapítása.

— **Harczteri térképek** Klökner P. könyvkereskedésében folyvást kaphatók 40 kr-ért, zászlókat is lehet ugyanitt kapni a térképhez. A térképek vi dékre is küldhetők 2 kros keresztelés alatt. Figyelmeztetjük erre az olvasó közönséget.

— **Öngyilkosság.** Csákerény községben Vajda Franciska fiatal 24 éves leány pisztolylyal magát agyonlőtte. — Valószínű szerelmi-bű vitte e végtetes tette, mert egy szerelmes verset is találtak nála.

— **Ha egy liter sör 26 kr.,** mennyit fizettünk a mult évben sörért összesen? Erre a kérdésre a következő feleletet adhatjuk: hivatalos kimutatás szerint Magyarországon legtöbb sört gyártott a mult évben: a budapesti Dreher féle főzde Kőbányán 216,690 akót, a sörfűző részvény társaság 210,600, a magyar-óvári sörfűzde 35,250, a panosovai 32,278, s a pozsonyi 24,140 akót. Mindössze tehát 518,958 akót fogyasztván el, sörért kiadtunk 5,397,163 frt. 20 kr. — Szép összeg, melybe a pilseni s maffersdorfi sör fogyasztása nincs is beszámítva.

— **Vesztett eb.** Ráczalmás községben e hó 12-én Szivonics György odaváló lakos 4 éves kis leányát a házi eb, állítólag megveszvé, megmarta s elszaladt s azt levérni nem sikerült s így orvosilag vesztesége nem constatitott. — A kis leány gyógykezelés alá vétetett.

— **A pénzügyminiszter** igen ezé irányos reformot hozott be az adóügyben — Ezentúl ugyanis az elemi csapások által okozott károk fölülvizsgálat és megállapítás végett a pénzügyi igazgatóságok által a kataszteri közegekhez fognak áttétetni. — Ezen intézkedés főleg azért helyes, mert ez utóbbi közegek, melyek általában a földművelési viszonyokkal foglalkoznak, leginkább hivatvák az ama téren előforduló erélyeket megítélni.

— **A székesfejvári takarékpénztár** 1876. évi június havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári maradvék május hóról 6598 frt. 91 kr. Betétekben 117094 frt. 94 kr. Kölcsönökből 5367 frt. 10 kr. Előlegezésekből 4936 frt. Váltókból 129964 frt. Kamatokból 11585 frt. 88 kr. Különféle díjak és illetekekből 5117 kr. Vizszeszámított váltókból 59490 frt. Eladott értékpapirokból 4661 frt. 60 kr. Kiadás: Vizszeszámított betétek 63905 frt. 41 kr. Ezek kamataira 791 frt. 3 kr. Ingatlan javakra adott kölcsön 12595 frt. Előlegezésekre 1184 frt. 50 kr. Váltókra 116964 frt. Kezelés és vegyes kiadásra 1583 frt. 49 kr. Részvényosztaléokra 2222 frt. Értékpapirokra 3800 frt. Vizszeszámított váltókra 13170 frt. Tőkésített kamatokra 59219 frt. 18 kr. Pénztári készlet június 30-án 64763 frt. 99 kr. Összesen 340198 frt. 60 kr.

— **A nyugoti vaspálya** által kisajátított birtok részletek hitelesítése volt a mult héten, nem pedig a helyszínelés, mint a mult számban tévesen említettük.

— **A kör- és községi jegyzők** által rég óhajtott országos gyűlekezet ügyében f. é. június 15 én Budapesten alakult előkészítő bizottság határozata alapján az érintett országos gyűlekezet megtartásának határnapjával f. évi augusztus 21-ike tüzetett ki Budapestre d. e. 9 órára a megyeház nagytermébe. Az országos gyűlekezet tanácskozási tárgyaiul a következő tárgysorozatot állapította meg: 1) A községi törvényen alapuló jegyzői nyugdíjintézeteknek életbeléptetése s illetve a törvény végrehajtásának szorgalmazása iránt kérvényezés a nmélt. ministeriumhoz. (Előadó Kis János dunakeszi jegyző.) 2) A körjegyzői állás biztosítása a községek önkéntes csoportosítása ellen. (Előadó Mészáros Károly t. megyei főjegyző.) 3) Országos jegyzői egyletek alakítása iránti indítvány. (Előadó Dobozi István maglódi jegyző.) 4) A községi jegyzők qualificatiójának a törvényben leendő szabatos megállapítása iránt kérvényezés a képviselőház és kormányhoz. (Előadó Kalicza János szig. szt.-miklósi jegyző.) Bejelentések ezen országos gyűlekezetekben való részvételre aug. 19 ig a „Község Lapja“ szerkesztőségéhez intézendők, azontúl pedig a beiratkozás a váci-utcai „Nemzeti szálloda“ egyik e czélna kibérelt helyiségében történhetik. Beiratási díj 1 frt., mely a költség fedezésére fordittatik, miről a beíró választmányi rendes számadást vezetend.

— **Párbeszéd a mai világból.** Férj: Kedves nóm a hadnagy látogatásaira éppen nincs szükségem, egyszer s mindenkorra kikérem magamnak, hogy a nyakamra járjon. Nő: De édes férjem, az ő látogatásai kizárólagosan engem illetnek. Férj: Az már más. Nő: En is ugy gondolom.

— **Egy arszlán** beszél a borbélyhoz: Mondja csak le tudná ön borotválni a majmot is? Borbély: Még eddig nem próbáltam, de tessék helyet foglalni, majd megkísérlem.

□ **Rövid hírek.** A persa sah, mint az angol lapok írják, meglátogatják Európát incognitó „tabirri herceg“ név alatt. — Észtergomban Stur Lipót-nétől arany, ezüst és sorsjegyekben több mint 20 ezer forint értékű tárgyakat loptak el ismeretlen tettesek. — Az aradi várban nagyban folynak a munkálatok az erődök rendbehozására. — A szombathelyi Domokoz rendűek zárdájukból a magyar lapokat kizárták. Nem jobb volna őket meg e hazából kizárni? — Komáromban egy porosz tisztet fogtak el ki a várat lerajzolta. Mint beszélük, nála találtak az összes osztrák és magyar várak rajzait, a Linz és Komárom közötti térről — Aradmegyében 6 tagból álló rablóbanda veszélyezteteti a közbiztonságot. A banda főnöke a kézrekerítőnek 600 frt. a többi tagokért pedig fejenként 200 frt. jutalomdíj van kifizetve. — A gáborjani határban 118 darab ezüst érem találtatott; többnyire a XVII-ik századból valók. — Nagy-Váradon a „Félix fürdő“nél levő erdőben pár nap előtt három porosz férfi ugyancsak mappirozott, de észrevették őket, s folyvást szemmel tartják.

### Szerkesztői üzenetek.

**P. J. urnak** Bogárd. Tárgyilagosságnak, különösen pedig védelemnek kötelességünk helyt adni, azonban ezikkje a legkiválóbb személyeskedéssel támadván és egészen felekezeti jellegű jéven, jelen alakjában nem közölhető, mitán lapunk keretéből mind a pusztá személyeskedés, mind pedig hitfelekezeti szempontból bárkinek sértegetése is kizárva van. — Tessék tisztán és tárgyilagosan vitázni.

**E. Zs. urnak** helyben. Jönni fog.

### Gabona-ár július 15-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	9	80	9	40	9	20
Kétszeres . . . . .	8	90	8	70	8	50
Rozs . . . . .	8	40	8	30	8	20
Árpa . . . . .	3	95	6	85	6	80
Zab . . . . .	9	90	9	70	9	60
Kukoricza . . . . .	5	80	5	70	5	60

Felelős szerkesztő: **Hattyffy Dezső.**

### Nyiltér.

**M—z ur a cs. k. 10. huszárezrednél Moórott.**

Felszólitom uraságotat egyenlitse ki velem fennförgő ügyét, különben kénytelen lennék teljes nevét hozni a nyilvánosság elé. **Rozen tower János.**

### Hirdetések.

#### Hirdetmény.

Van szerencsém tisztelt ügyfeleimet értesíteni, hogy eddig a meyerháztéren levő Lindermann féle házbán bérelt lakásomat elhagyva, ezt és **irodomat folyó 1876. évi július hó 13-án**, ugyancsak a **megyerháztéren levő Molnár Antal-féle 9. számú ház I. emeletére teszem át.** Sz. Fejérvárott, 1876. július hó 6-án. **Vértessy József, köz- és váltóügyvéd.**

**KERTÉSZ és EISERT**  
 Budapest, Dorottya-utca 2. színházteri szeglet,  
 a t. cz. közönség figyelmébe ajánlják az egyedül  
 náluk létező  
 D. Fèvre-féle szikviz önmaga készítéséhez magánzóknak legalkalmasabb  
**valódi**  
**párisi szikviz-készülekeinek**

gyári fóráktárát Magyarország részére.

A szikviz, mint kellemes üdítő, egészséges, számos esetekben orvosilag rendelt ital, máris általános használatba jött.

Készülekeink fő előnye az, hogy kivétel a minden egyes darabhoz mellékelt utasítást, bárki képes kitűnő, mindig friss, a gyárilag készültől tisztább és olcsóbb szikvizet készíteni, azonkívül pedig pezsgőbor, malnaviz limonádé s egyéb frissítő italok előállításához is alkalmasak.

**A készülekek árai:**  
 2 4 6 8 10 messzely.  
 darabja frt. 8.— 10.— 12.— 14.50 17.—

**Kitűnő minőségű szerek** 1 font acidum tartaricum és 1/4 font szikvizet tartalmazó esomagokban esomagonként 2 frttal számítottan

**Trásbelli megbízások** utánvét mellett gyorsan eszközöltetnek, ládacska és esomagolási díj a gép nagysága szerint 50—75 kr.

Együttal ajánljuk Berlin és Angolhon legjobb gyárából származó, a tisztáltságánál fogva egészségtelen ivóvizet tisztító és javító **visszűrő készülekeiket**, melyek 2 frt. 50 krtól 35 frttig tartanak készletben. Ezeknek rajzokkal ellátott kimerítő árajegyzékével szivesen szolgálunk.

## Hirdetmény.

Volt Borchert János, építész, féle könyök-utca 4. sz. alatti ház, 3 szoba, 1 konyha, 1 élestar, 2 pince, 2 padlás, 1 udvar, 1 istálló és 1 fűfészertől álló folyó évi Jakabnapjától kezdve bármely órában haszonbérbe kiadó, bővebb tudósítást a kiadó házban nyerhetni.

## Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári kir. törvényszéknek 862. sz. alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a Székesfejérvári városi árverésnek Blattner Márton alperes elleni 5865 frt. 12 kr. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt s a székesfejérvári 1214. sz. tjkönyvben 381. hr. szám a. bevezetett palota külvárosi háznak Blattner Mártont illető felerésze becsülve 4350 frt. és a Szt Mihály-urhidai 298. számú tjkben A+1. sor (991.—993.) hrsz. alatti szőlőnek szintén Blattner Mártont illető felerésze — becsülve 2470 frtra becsült fekvőségek végrehajtás után leendő elárverezése elrendeltetik s annak foganatosítására a székesfejérvári 1214. sz. tjkben 1. sor 381. hr. sz. a. ház felére árverési II. határidőül 1876. évi július hó 27-ik napjának d. e. 9 órája Székesfejérvárott a megyeház 2-ik emeleti folyosóján, — a Szt Mihály-urhidai 298. sz. tjkben foglalt fél szőlőt illetőleg a sz. Mihályi község házában II. határidőül 1876. évi július hó 28. napjának d. e. 9. órákor Szt. Mihály község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni. Az ingatlanok vevői azonnal birtokba lépnek.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi martius hó 3 án tartott tkkvi üléséből.

**Faith János,**  
kir. tkevezető.

## Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 7467. szám alatt kelt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Sipos Leopoldina felperesnek Kiss József inotai lakos alperes elleni 455 frt 50 kr. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az inotai 135. sz. tjkben A. I. sorszám alatt bevezetett 600 frtra becsült ház belseje s ugyanott 2—11. sorszám alatt bevezetett 700 frt. becsült 1/4 telki állományra végrehajtás után leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I. ső határidőül 1876. évi augusztus hó 2-ik napja, szükség esetében II-ik határidőül 1876. évi szeptember hó 2-ik napja mindenkor délelőtt 9. órája Inota község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvtszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz. fejevári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi június hó 2-án tartott tkvi üléséből.

**Danitz Béla,**  
királyi tszéki elnök.

340  
240  
Wanzenod. (Poloskahalál.)  
Valódi arabiai szín- és szag nélküli biztos  
poloska-irtószert, egy csomag ára 30 kr.  
Kapható:  
**Diebálla György,**  
gyógyszerésznél Székesfejérvárott.

## !A hamisítástól óvatik! Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. Popp J. G. es. kir. udvari fogorvos fogplombja. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2., melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghússal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

### Anatherin-szájvíz

dr. Popp J. G. es. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2. sz. Üvegesekben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkíméletesebb gyógyszer a csúszos fogfájások, ugyancsak gyulladások, dagasztások és sebesülések ellen, mert feloldozza a fogkövet, és ennek ujulását gátolja, megerősíti az ingatag fogakat és a foghúst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a szájak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

### Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. es. kir. udv. fogorvos.  
Ezen készítmény tartalmazza a lélekzet frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget kölcsönözzen, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősíti.

### Dr. Popp J. G. Növényfog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy napokénti használata által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkövet eltávolítja el, hanem a fogak is mind erősebbek és terebélyesebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla György, Lovasber nyben: Heisler gyógyszer. Módrótt: Jency Palotán: Würfl. gyógyszer. Veszprém: Gutthard és fiaival Duna-földvár: Lukács A. és Kulányi S. gyógyszer. Duna-Vecsen: Klinko gyógyszerárban, Kun-Szent Mihályon: Tóth S. gyógyszerárban.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közzéadva voltam

### Anatherin-szájvíz

használtam név alatt hamisították és eladták. A t. közönség álmítására az ezen hamisítás készítő ugyanazon felszerelést használják, mint mindekké én a saját gyártmányaimat elálltom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájvíz mindenkor teljes czégenemmel, **J. G. Popp, es. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2.** a es. kir. osztrák udvari ezimrel (kétfejű sas griffelől tartva) és a törvényesen letett ötvéggel lesz ellátva, és mindazon készítmények melyek ugyan hasonló, de nem énem az itt leírt felszereléssel vannak ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyezzem, hogy a hamisított Anatherin-szájvíz, mely gyakran kártékony hatású, olesóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvízem jó hírneve a hamisított által csorbultat ne szenvedjen másrészt meg hogy a hamisított ellen felléphetsek: tiszteltel felkérem a t. cz. közönséget, hogy a hamisítottak megismert Anatherin szájvízet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

**J. G. Popp,** es. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

## Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 12519.75. sz. a. kelt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a sz. fejevári takarékpénztár felperesnek Langmár János alperes elleni 135 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a sz. fejevári 2947. sz. tjkben A. +. 1 sor 601 (IX.) hrsz. a. 500 frtra becsült ingatlanra végrehajtás után leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi augusztus hó 17. évi szük. ségesetében II-ik határidőül 1876. évi szeptember hó 18-ik napjának mindenkor d. e. 10 órája a megyeház 2-ik emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi február hó 28. án tartott tkvi üléséből.

**Danicz Béla,**  
királyi tszéki elnök.

**Kitünő hatással bir**  
mint háziszert gyomor bajok, elrontott gyomor és  
étvágytalanságnál  
**Dr. FRANK**  
**élet-gyógy-itala.**  
Egy nagy üvegtök ára 80 kr., kicsinek 42 kr.  
Egyedül megszerezhető **FRANZ V-nél** Holoauba-  
kauban (Csehországban).  
Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírűvé  
lett **köszvény-szesz**, (mely idült köszvény ellen  
is használ) a **1 frt. 20 kr.** szintén kapható.  
Ismét eladók kerestetnek.

Főnyeremény  
**450,000**  
német állami  
márk.

Uj  
**Szerencse ajánlat!**

A  
nyereményekért  
felelős  
az állam.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátéka mely alkalommal

**8 millió és 690,000 állami márka**  
fog biztos nyereményekül kisorsoltatni.

A nyeremények e lettele előnyös pénz-sorsolásnál, melyre csak 84,500 sorsjegy adatik ki, a következők: Egy nyeremény 450,000 állami márka, 300,000; 150,000; 80,000; 60,000; 2-szer 40,000; 36,000; 8-szor 30,000; 24,000; és 20,000; 12-szer 18,000; 15,000; 19-szer 12,000; és 10,000; 4-szer 8000 és 6000; 69-szer 5000 és 4000; 263-szor 3000 és 2000; 436-szor 1500, 1400, 1200 és 1000; 1648-szor 600 és 300; 160-szor 240, 200 és 180; 28,150-szer 142, 2975-szor 140 és 122, 9750-szer 94, 80, 66 és 38 mk. melyek néhány hó alatt 6 sorozatban bizonyosan kihuzatnak. Az első nyeremény-huzás hivatalosan év

**július 20—21-ikére**

lett kitéve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 9 frt. — kr.  
1 fél " " " 4 frt. 50 kr.  
1 negyed " " " 2 frt. 25 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betöltött ígérvények) a pénzek bérmentes beküldése vagy utalványozása után általunk a legtávolabb helyre is eszközöltenek. — Mindenki, ki nálam ezen sorsjegyekből veszi, kap egy játéktervet ingyen épen ugy a rendes hivatalos huzási lajstromok is kéretlenül elküldetnek. A nyeremények kifizetése és azok szétbontása általam pontos s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénzrel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta utalvánnyal legcélszerűbb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

**idősb Heckscher Samuel**  
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

## Hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 9023. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Márkus Antal ügyvéd urnak mint felperesnek Hellasz Sándor felesuthi birtokos ur mint alperes elleni 1000 frt. tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a felesuthi 18. sz. a. tjkben A. I. 1 sorsz. a. 3000 frt. a 2 sorsz. a. 800 frt. a 3 sorsz. a. 12999 frt. és a 4 sorsz. a. 5370 frt. becsértékű nemesi birtoknak végrehajtás után leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására II-ik határidőül 1876. évi július hó 19-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki, azzal, hogy ezen árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Szinovácz Gyula kir. tszéki bíró urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi június hó 23. án tartott tkkvi üléséből.

**Danicz Béla,**  
kir. tszéki elnök.